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Ekerö kommun saknar rutiner som ska säkerställa att kriminella företag 
inte gynnas. Kommunen riskerar därmed att bidra till osund konkurrens 
och att skattemedel slösas bort. Politiken behöver ta ett större ansvar 
och förbättra kontrollerna. 

Vilka rutiner för upphandling vi som kommun har är viktigt för att 
skattemedel inte ska hamna i fel fickor. Fusk bidrar till att 
skatteintäkter uteblir, men också till att villkoren på arbetsmarknaden 
dumpas och att företag som följer lagar och regler missgynnas.  

LO-distriktet i Stockholm har för åttonde året i rad granskat de rutiner 
kommunerna i Stockholms län har för upphandling. Endast fyra av tio 
kommuner i länet kontrollerar löpande att alla underleverantörer 
betalar skatter och avgifter. En lika stor andel saknar rutin för att 
hantera onormalt låga anbud, vilket öppnar för att oseriösa aktörer 
lägger bud och vinner. 

Nio av tio kommuner uppger också att de saknar tillräckliga resurser för 
att följa upp de krav som ställts i avtalen på vad upphandlade 
leverantörer ska leverera. Detta innebär att många inte vet om de fått 
vad de betalat för. 
Ekerö kommun hamnar på 19 plats av 21 svarande kommuner i 
rapporten vilket inte känns så bra, det kan det inte göra för 
Ekeröalliansen heller. Vi måste kunna bättre! 
Socialdemokraterna har i kommunfullmäktige motionerat om en 
uppdaterad upphandlingspolicy en gång per mandatperiod sedan valet 
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2010, varje gång har vi fått höra att detta har vi koll på. Vi följer 
lagstiftningen har svaret varit, men nu visar det sig att det kanske inte 
är så då det inte finns några rutiner kring de nya kraven i lagstiftningen. 
Den nu rådande beslutade kommunfullmäktige om 2010.

Undersökningen visar att politiken inte tar ansvar och avsätter de 
medel som krävs. I rapporten pekas flera åtgärder ut. Framförallt 
behöver politikerna bli mer delaktiga, både när det handlar om att 
genomföra upphandlingar och kontrollera leverantörer. 
Ekerö kommun har allt att vinna på att förbättra sina rutiner. Genom 
bättre kontroller kan de säkerställa att seriösa företag inte slås ut, att 
skattemedel inte slösas bort och att villkoren på arbetsmarknaden 
förbättras.
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Med hänvisning till ovanstående vill jag ställa följande frågor till 
kommunstyrelsens ordförande Adam Reuterskiöld:

- resurser för att följa upp de krav som ställts i avtalen på upphandlade 
leverantörer bedöms otillräckliga, hur ska kommunalrådet säkerställa 
att rätt kompetens finns?

- rutin för att hantera onormalt låga anbud saknas, hur ska 
kommunalrådet säkerställa att rätt rutiner för detta tas fram?
 
- alla underleverantörer kontrolleras inte löpande, hur ska 
kommunalrådet säkerställa att vi skapar rutiner för att säkerställa att 
inte oseriösa företag är underentreprenörer där kommunen är 
beställare?

- en rutin för att kontrollera nystartade företag saknas, hur ska 
kommunalrådet säkerställa att en rutin för detta tas fram?

- en metod för att avgöra när villkor om bland annat lön ska ställas 
saknas, något som sedan ett par år tillbaka är ett lagkrav, hur ska 
kommunalrådet säkerställa att vi följer lagen?
 
- en ny policy för upphandling har inte framtagits trots att 
lagstiftningen förändrats på området, när kommer kommunalrådet att 
ta ett initiativ till en ny upphandlingspolicy?

- kommunstyrelsen har inte genomfört någon granskning av 
upphandlingsverksamheten trots att en uppsiktsplikt finns enligt 
kommunallagen, när kommer kommunalrådet tillse att vi följer 
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kommunallagen och på den politiska nivån granskar att verksamheten 
bedrivs på ett tillfredställande sätt?

Fredrik Sirberg (S)
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